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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001927/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Raphaël Glucksmann (S&D), Delara Burkhardt (S&D), Petras Auštrevičius (Renew), Pascal 
Durand (S&D), Maria Arena (S&D), Miriam Lexmann (PPE), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Isabel 
Santos (S&D), Bernard Guetta (Renew), Malte Gallée (Verts/ALE), Manon Aubry (The Left), 
Hannah Neumann (Verts/ALE), Sylvie Guillaume (S&D), Javier Nart (Renew), Heidi Hautala 
(Verts/ALE), Aurore Lalucq (S&D), Damien Carême (Verts/ALE), Anna Cavazzini (Verts/ALE), 
Christophe Clergeau (S&D), Brando Benifei (S&D), Reinhard Bütikofer (Verts/ALE), Salima 
Yenbou (Renew), Nora Mebarek (S&D), Dietmar Köster (S&D), Marie Toussaint (Verts/ALE), 
Katalin Cseh (Renew)

Oggetto: Arresto arbitrario della nota attivista ambientale vietnamita Hoang Thi Minh Hong

Hoang Thi Minh Hong è stata arrestata dalle autorità vietnamite con l'accusa di evasione fiscale. È la 
quinta attivista ambientale ad essere arrestata in Vietnam per presunta evasione fiscale ed era 
precedentemente stata costretta a chiudere la sua organizzazione per la tutela dell'ambiente a causa 
della crescente repressione. Il suo arresto fa seguito all'incarcerazione della vincitrice del premio 
Goldman Nguy Thi Khanh per il suo attivismo contro l'aumento dell'inquinamento da carbone.

Il Parlamento ha già denunciato la repressione di attivisti e giornalisti in Vietnam1. Simili azioni volte a 
ridurre al silenzio i rappresentanti della società civile, compresi quelli coinvolti nel monitoraggio 
dell'accordo di libero scambio UE-Vietnam (EVFTA), rappresentano una chiara violazione degli 
impegni assunti dal Vietnam nel quadro di tale accordo, nonché dell'accordo di partenariato e di 
cooperazione UE-Vietnam (APC).

1) Ritiene la Commissione che l'arresto in oggetto e la repressione della società civile costituiscano 
una grave violazione di un elemento essenziale dell'APC UE-Vietnam?

2) Intende la Commissione adottare misure adeguate a norma dell'articolo 57 dell'APC UE-
Vietnam?

3) Quali azioni sta intraprendendo la Commissione nei confronti delle autorità vietnamite per 
garantire che il Vietnam rispetti i suoi obblighi nell'ambito dell'APC UE-Vietnam?

Presentazione:14.6.2023

1 Risoluzione del Parlamento europeo del 21 gennaio 2021 sulla situazione dei diritti umani in Vietnam, in 
particolare il caso dei giornalisti difensori dei diritti umani Pham Chi Dung, Nguyen Tuong Thuy e Le Huu 
Minh Tuan (GU C 456 del 10.11.2021, pag. 251).


